
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete da Deputada CHRIS TONIETTO – PL/RJ

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações à Sra. Ministra da

Saúde, Nísia Verônica Trindade Lima, acerca

de suposto abandono de obra para construção

de  Unidade  Básica  de  Saúde  (UBS)  no  3°

distrito  do  município  de  Porciúncula  no

Estado do Rio de Janeiro. 

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no §2° do art. 50, da Constituição Federal

e na forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que sejam

solicitadas informações à Senhora Ministra da Saúde, Nísia Verônica Trindade Lima, acerca de

suposto abandono de obra para construção de Unidade Básica de Saúde (UBS) no 3° Distrito do

município de Porciúncula no Estado do Rio de Janeiro. 

Considerando  os  relatos  sobre  suposto  abandono  de  obra  para  construção  de

Unidade Básica de Saúde (UBS) no distrito de Santa Clara, em Porciúncula – RJ, bem como a

importância  da  finalização  e  do  funcionamento  da  UBS  para  a  população  local,  convém

questionar o que segue:

1) O Ministério da Saúde tem ciência da situação atual da obra para construção

da UBS no distrito de Santa Clara, em Porciúncula – RJ?

2) Em caso  de  desatualização sobre  o  andamento  da  obra,  este  Ministério  é

capaz de promover a realização de visita técnica, a fim de que seja averiguado o atual

estágio da construção, bem como de informar real prazo de entrega da obra? 

3) É  possível  que  este  Ministério  informe  todas  as  reais  fontes  de  custeio

(recursos  utilizados)  para  a  realização  da  obra  de  construção  da  UBS?  Foram

empregados recursos oriundos de emenda parlamentar? A municipalidade também

contribuiu  com  verbas?  O  Executivo  Federal  também  aportou  recursos?  Quais
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
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seriam os valores empregados até o momento?

JUSTIFICAÇÃO

O presente requerimento de informação visa obter esclarecimentos, junto ao Ministério

da Saúde, acerca de suposto abandono de obra para construção de Unidade Básica de Saúde (UBS)

no 3° Distrito do município de Porciúncula no Estado do Rio de Janeiro. 

Segundo relatos, no 3° Distrito de Porciúncula (Santa Clara) existiria obra supostamente

inacabada, que teria sido iniciada há mais de 5 (cinco) anos e ainda não teria sido entregue, para

construção de Unidade Básica de Saúde (UBS)1. 

Trata-se  de  obra  de  suma  importância  para  a  população  local,  visto  que  as  UBS,

“conhecidas antigamente como Centros de Saúde, Postos de Saúde, Clínicas da Família, são a porta

de entrada do usuário no Sistema Único de Saúde (SUS). É ali onde se inicia o cuidado com a saúde

da população”2. 

Sendo  assim,  submetemos  este  requerimento,  a  fim  de  buscar  obter,  junto  a  este

Ministério  da Saúde,  esclarecimentos  acerca de suposto abandono de obra para construção de

Unidade Básica de Saúde (UBS) no 3° Distrito do município de Porciúncula no Estado do Rio de

Janeiro.

Sala das Sessões, 12 de julho de 2023. 

Deputada CHRIS TONIETTO 

PL/RJ 

1  Dados retirados do SISMOB no Anexo I.
2  Disponível em: https://www.saude.df.gov.br/unidades-basicas - Acesso: 23/06/2023.
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